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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 17 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Declaro aberta a presente 
sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Aproveito para convidar os Srs. Parlamentares que estão nos gabinetes para 
que venham ao plenário. Hoje temos uma pauta do maior interesse dos servidores 
públicos e da cidade. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

 (Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
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solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 73ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 74ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 18ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 19ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 20ª Sessão Extraordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Para os blocos de até três Parlamentares, o tempo é de três minutos, de 
acordo com o Regimento Interno, e, para blocos acima de três Parlamentares, é de 
cinco minutos. Não queremos ser exigentes, mas pedimos objetividade e brevidade 
nos pronunciamentos. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
às vezes, é necessária a discussão pelos Líderes, inclusive em período superior ao 
estabelecido pelo Regimento Interno, porque, às vezes, não há quorum para 
votação, e, se nós falarmos muito rapidamente, V.Exa. é obrigado a suspender ou 
encerrar a sessão antes das votações. Portanto, Sr. Presidente, às vezes, é 
necessário flexibilizar o tempo dos Líderes porque, às vezes, nós temos uma 
quantidade de Parlamentares suficiente para funcionar a sessão, mas não para se 
deliberar porque não há quorum para votação, para entrar na Ordem do Dia. Às 
vezes, estrategicamente, pelo funcionamento da Casa, a Presidência é obrigada até a 
ser flexível no regulamento, permitindo que os Líderes e os Parlamentares façam uso 
da palavra para que se complete o quorum necessário para início da Ordem do Dia, 
buscando o resultado principal – que são as votações.  

Portanto, é bom fazer essa ressalva porque, se nós falarmos todos 
rigorosamente dentro do horário, vai chegar uma hora em que acabarão os 
Comunicados de Líderes e de Parlamentares e seremos obrigados a suspender ou 
encerrar a sessão antes da votação. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria, inicialmente, de parabenizar o Secretário de Segurança, 
Sandro Avelar, e também o governador, por ter publicado hoje o Decreto nº 34.674, 
de 2013, que implanta definitivamente o brasão dos agentes de atividades 
penitenciárias do Distrito Federal. 

A conquista significa a valorização do cargo e em muito contribui para a 
edificação da carreira de atividades penitenciárias, que é uma categoria unida, 
honrada e muito importante para a sociedade e a segurança pública do DF. Portanto, 
quero parabenizar por essa conquista. 

Recentemente, votamos o aumento da carreira de atividades penitenciárias. 
Outra conquista que o próprio Sindicato dos Agentes de Atividades Penitenciárias 
pleiteia é a derrubada do veto porque são eles que cuidam dos bandidos mais 
periculosos dentro da Papuda e não têm direito, depois, de enfrentar um bandido 
desses armados. Então, eu acho que a derrubada do veto é importante para que a 
carreira de atividades penitenciárias obtenha o êxito que merece.  

Outro assunto, Sr. Presidente, é a Política de Combate à Hipertensão Arterial 
no Distrito Federal. Foi sancionada, no dia 26 de agosto, a Lei n° 5.162, de 2013, de 
minha autoria, Deputada Arlete Sampaio, que dispõe sobre a política de combate à 
Hipertensão Arterial no Distrito Federal.  

A hipertensão arterial – V.Exa. é médica e pode falar com muito mais 
propriedade do que eu – atinge aproximadamente 30% da população adulta do 
Distrito Federal. Ao contrário da maioria das doenças, os sintomas da hipertensão 
costumam ser silenciosos, até que sua presença seja revelada por um derrame, um 
infarto do miocárdio ou uma insuficiência cardíaca. 

Como a hipertensão costuma se manifestar em adultos, as crianças e os 
adolescentes não se interessam pelo assunto ou não se preocupam com ele. 
Infelizmente, trata-se de um erro, pois jovens hipertensos tornam-se adultos 
hipertensos. Além disso, muitos jovens não sabem que têm predisposição à doença. 

Participar de certos tipos de atividades físicas ou esportes é aconselhável 
para que os jovens não venham a sofrer de hipertensão. Assim, as escolas e as 
organizações esportivas deveriam dar início a programas para verificação da pressão 
sanguínea de modo a identificar jovens propensos e incentivar programas 
educacionais que ajudem a preparar pais e alunos para compreender e controlar 
melhor a doença. 

Muitos fatores influem na pressão sanguínea, como histórico familiar, idade, 
sexo, raça, dietas, gordura corpórea, biotipo, função renal e condicionamento físico. 
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O histórico familiar de hipertensão é o principal fator de risco. É importante o 
acompanhamento regular, o tratamento adequado e ações de prevenção. 

Com a certeza de que a manutenção da saúde do cidadão é dever do 
Estado, temos que implantar definitivamente uma política de prevenção e combate à 
hipertensão arterial, que tenham como principais desafios aos seguintes:  

1º Reduzir complicações, internações e mortes relacionadas à hipertensão; 

2º Reduzir a prevalência da doença hipertensiva; 

3º Aumentar o grau de conhecimento da população sobre a importância do 
controle da hipertensão arterial; 

4º garantir acesso dos hipertensos a serviços básicos de saúde; 

5° incentivar políticas e programas comunitários. 

Por se tratar de doença que mata silenciosamente e que atinge grande parte 
da população do Distrito Federal é que peço a real implantação dessa lei, para que, 
assim, nosso objetivo seja atingido. 

E faço um pleito, Sr. Presidente: use nossa verba de publicidade da Câmara 
Legislativa para participar dessa campanha de divulgação e conscientização do risco 
que a população do Distrito Federal – 30% da população do Distrito Federal – tem 
quanto à hipertensão arterial. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores, ontem 
participei, na parte da manhã, junto com o Governador Agnelo Queiroz, do Segundo 
Seminário Nacional de Avaliação do Plano Brasil Sem Miséria, promovido pelo 
Ministério de Desenvolvimento Social. 

Fiquei extremamente feliz com os resultados que o Brasil vem obtendo nessa 
luta incansável para que possamos reduzir a extrema pobreza em nosso País. E mais 
feliz ainda em constatar o êxito do trabalho que a Secretaria do Desenvolvimento 
Social e Transferência de Renda do Distrito Federal vem obtendo com a execução do 
nosso DF Sem Miséria. 

De maneira muito prática, ao nós termos reconstruído o cadastro único para 
programas sociais e qualificado esse cadastro único, foi possível identificar 
efetivamente as famílias pobres e extremamente pobres do Distrito Federal. E os 
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resultados são bem claros: as pesquisas demonstram que hoje nós temos apenas um 
resquício de famílias ainda em situação de extrema pobreza, que vão ser 
privilegiadas agora com a aplicação da segunda parte do DF Sem Miséria, que 
permite a extensão da complementação do GDF até 140 reais per capita, Srs. 
Deputados. 

Fiquei muito feliz em ser informada pelo Secretário de Desenvolvimento 
Social que na última sexta-feira o Governador Agnelo Queiroz participou, com uma 
equipe de abordagem social, à noite, no Setor Comercial Sul, justamente dessa 
abordagem às pessoas que estavam ali em situação de rua.  

Para vocês terem uma ideia, em menos de um mês, das 2.500 e poucas 
pessoas que foram identificadas em situação de rua, essa equipe de abordagem 
social – são quatorze equipes –, já conseguiu abordar mais de 1.200 pessoas no 
Distrito Federal, das quais cerca de 800 aceitaram participar de programas sociais do 
governo, e mais de 200 pessoas já saíram das ruas, inclusive para tratamento de 
situações de drogadição. 

Então, eu considero que é um êxito extremamente importante, e quero, 
sobretudo, elogiar o Governador Agnelo Queiroz por ter ido pessoalmente participar 
de uma abordagem social feita pelas equipes do Programa Cidade Acolhedora aqui 
no Distrito Federal.  

Por último, Sr. Presidente, quero pedir a V.Exa. que coloque, como 
extrapauta do debate de hoje, os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei 
Complementar nº 73, de 2013; Projeto de Lei nº 1.591, de 2013, Projeto de Lei nº 
1.601, de 2013; Projeto de Lei Nº 1.603, de 2013, e solicitar aos Parlamentares que 
estão nos seus gabinetes, justamente porque a maior parte desses projetos são 
projetos que tratam de interesses dos servidores do Governo do Distrito Federal, que 
possam vir ao plenário para que nós tenhamos quorum para votarmos os 
mencionados projetos. 

Obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Arlete 
Sampaio, a qual eu solicito que venha até a Secretaria para verificar se conferem os 
números dos projetos de lei. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, boa tarde. O Deputado Dr. Michel está pedindo uma preferência porque 
quando se chamou o PEN ele não se encontrava ainda em plenário. Então, o 
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Deputado Dr. Michel fala e logo depois a nossa Líder, que acabou de chegar, 
Deputada Celina Leão.  

(intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Dr. Michel 
prefere ainda falar por último. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, hoje eu venho aqui trazer um tema porque 
eu acho que na nossa função fiscalizatória é muito importante acompanharmos o 
gasto público.  

Nós estamos acompanhando o edital de licitação da lavanderia de toda a 
rede de saúde pública. E aí, Deputada Arlete Sampaio, em 2009 foi feito um edital no 
valor de 30 milhões de reais para proceder à limpeza de toda a roupa da rede 
pública de saúde. Naquele momento, o próprio Tribunal de Contas achava aquele 
valor exorbitante. Entrou contra, brigou, isso foi debatido e novamente foi feita outra 
licitação no valor de 12 milhões de reais, em que houve um processo licitatório, 
houve vencedores, o Governo não firmou contrato, e o Governo novamente agora 
faz outra licitação das lavanderias da rede pública de saúde. Mas eu quero falar para 
vocês o valor em que está sendo licitado isso. 

Deputado Dr. Michel, de 12 milhões que foram contratados nas lavanderias 
dos hospitais, passar para 220 milhões, eu quero saber se essas roupas são 
descartáveis, se as máquinas são de ouro, se vai comprar roupa nova pra todo 
mundo para jogar no lixo... Porque de 12 milhões passar para 220 milhões é se 
especializar mesmo em lavar, talvez não a roupa, mas muito dinheiro público. Porque 
são 220 milhões de reais, pessoal! Peço aqui uma explicação. Já fiz uma 
representação ao Secretário de Saúde, fiz uma representação ao Ministério Público, 
vou fazer uma visita ao Ministério Público, ao Dr. Jairo Bisol, porque não tem 
explicação, não tem matemática que feche essa conta num upgrade tão grande, de 
uma mesma licitação, de 12 para 220 milhões. Nada se justifica. Então, eu gostaria 
de pedir o empenho desta Casa. Eu acho que é importante na nossa função 
fiscalizatória, isso vai na contramão, que é a terceirização dos serviços públicos, que 
a gente sempre tem falado sobre isso... 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Concede-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, muito obrigada pelo aparte. Eu não podia esperar outra posição de 
V.Exa. que não essa de chamar atenção para essa mudança de uma licitação 
prevista de 12 milhões para 227 milhões, salvo engano. Também já providenciei um 
pedido de informação. Eu acho que esse é o papel da Câmara Legislativa. Aqueles 
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números que nos assombram, aqueles números que, pelo menos num primeiro 
momento, nos assustam, é nosso dever de ofício pedir todas as informações para 
que possamos ter uma posição em defesa da sociedade e do erário. 

Deputada Celina Leão, minha Líder, parabéns mais uma vez por estar à 
frente desse processo de buscar informações para que não gastemos mais dinheiro 
do que o necessário para executar determinadas tarefas no serviço público. As 
explicações, até o presente momento, não são suficientes para essa progressão de 
12 milhões para 227 milhões. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputada Eliana Pedrosa. Eu gostaria 
de deixar uma sugestão para o Governo. Sabemos que há algumas pessoas do 
sistema prisional que trabalham nas lavanderias. Inclusive hoje é um grande desafio 
do sistema prisional colocar aquela mão de obra para trabalhar. Quando eu estive à 
frente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar fiquei sabendo que eles queriam trabalhar. Eles pediam trabalho porque 
queriam remir pena. Então, talvez fosse essa a oportunidade de o Estado colocar 
uma mão de obra que está disponível e que precisa trabalhar, contratar essa mão de 
obra, até porque já temos esse serviço sendo feito em algumas lavanderias. Temos 
de pensar na gestão para diminuir os gastos públicos e não aumentá-los.  

Deixo aqui a sugestão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, durante toda a minha vida eu me posicionei de maneira contrária à 
terceirização na área da saúde. Acho que a atividade de limpeza das roupas 
utilizadas nos hospitais deveria continuar a ser atribuição precípua dos servidores da 
Secretaria de Saúde. Entretanto, todo o processo de desconstrução do SUS no 
Distrito Federal levou a esse contexto, o qual hoje é muito difícil reverter até porque 
se formos contratar todos os servidores necessários nas lavanderias, com certeza 
ultrapassaríamos os limites da Lei de Responsabilidade Fiscal. Agora, pelas 
informações que V.Exa. está passando, eu considero, no mínimo, estranho o 
aumento do valor da licitação. Vou buscar informações junto à Secretaria de Saúde e 
temos os órgãos de controle externo que devem estar atentos a isso. Se tiver alguma 
coisa errada, que seja vista para que possamos defender cada vez mais o interesse 
público e os recursos públicos na sua destinação. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Muito obrigada, Deputada Arlete Sampaio. A fala 
de V.Exa. vem complementar. Fizemos algumas audiências públicas quando surgiu a 
possibilidade de terceirização de quase toda a rede e o Governo recuou. O Estado 
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forte é realmente feito com servidores públicos efetivos e eficientes. Deixo o registro 
e agradeço os apartes. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Joe Valle já foi 
chamado, e o Deputado Dr. Michel solicitou para fazer uso da palavra pela Liderança 
do Bloco Social Ecológico. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, meus pares, galeria, boa tarde. Sr. Presidente, venho hoje 
aqui pedir a V.Exa., à Líder do Governo e a todos os presentes que nos ajudem. 
Estamos vendo que o GDF está fazendo uma revolução na questão do servidor 
público, e isso é importante. Hoje vemos a reestruturação de várias carreiras, na 
questão do PPGG e na questão de todos os outros servidores públicos. Eu gostaria 
que os meus pares me ajudassem porque a carga está pesada e está difícil ajudar 
uma carreira que está ficando para trás, que é a carreira dos Agentes Comunitários 
de Saúde – ACS e Agentes de Vigilância Ambiental – AVA da Secretaria de Saúde.  

Eu queria pedir isso, porque não se faz saúde só com médicos, só com 
determinado grupo de profissionais; faz-se saúde com um corpo multiprofissional. 
Não se faz saúde só com a doença; faz-se saúde com a prevenção. Se nós não 
prevenirmos, nós não teremos saúde. Já se disse uma vez: melhor prevenir do que 
remediar. Quando se faz a prevenção, tem-se uma saúde de qualidade. Se não 
fizermos a prevenção, teremos uma saúde falida, teremos os hospitais lotados, 
teremos o que vemos hoje: filas no pronto-socorro.  

Então, precisamos, Deputada Arlete Sampaio, que V.Exa., como Líder do 
Governo, nos ajude nessa labuta, nessa vida louca em que nós estamos hoje, 
lutando para resolver um problema que temos no Distrito Federal, que é a situação 
dos agentes comunitários de saúde – ACS – e dos agentes de vigilância ambiental – 
AVA. Isso não só atinge a eles, mas a todo o Distrito Federal e todos os servidores 
públicos. Não adianta reestruturar as outras carreiras e deixarmos um servidor para 
trás, porque, se deixarmos, estaremos sendo injustos, e isso não pode acontecer. 

Há hoje no Distrito Federal – não é culpa deste governo, é culpa de governos 
passados – servidores que ainda são celetistas, que ainda recebem complementação 
de salário mínimo para fazerem trabalho de rua, combatendo hantavirose, 
combatendo dengue. Isso é um absurdo! Nos dias de hoje temos no Distrito Federal 
servidores recebendo complementação de salário mínimo. Isso não dá para suportar.  

Há o Projeto de Lei nº 1.606, o Projeto de Lei nº 1.604, mas temos que 
olhar para os AVAs e para os ACSs. Nós não podemos deixar que tal fato continue 
aqui nas barbas do Distrito Federal, nas barbas do Governo Federal. Esses servidores 
abnegados, que passam de sol a sol fazendo a prevenção das doenças, recebem 
complemento de salário mínimo.  
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Então, eu quero conclamar a todos os senhores que aqui estão que nos 

ajudem, independentemente da coloração partidária. Essa luta não é minha, essa 
luta não é deles. Essa luta é do povo do Distrito Federal. Sendo do povo do Distrito 
Federal, ela é a luta dos 24 Deputados que aqui hoje estão. Nós precisamos 
transformar essa categoria que hoje ainda é celetista. Celetista! Pensem os 
senhores: isso nem existe mais no serviço público. Celetista nem existe mais.  

E a preocupação que nós temos é que ainda podem o Governador, o Vice-
Governador e até mesmo o Secretário de Administração Pública responder por 
improbidade administrativa, por haver uma carreira diferenciada dentro do Distrito 
Federal, com celetistas dentro da carreira. Nós não podemos deixar que isso 
aconteça.  

Eu estou aqui conclamando aos meus pares que nós façamos uma moção 
para enviarmos ao Governo do Distrito Federal, pedindo que resolva urgentemente a 
situação dos AVAs e dos ACSs no Distrito Federal. Nós não podemos deixar que tal 
fato continue. E não é aqui, fazendo discurso para jogar para a galera. É 
conclamando, é implorando, é solicitando, é pedindo que se faça justiça dentro do 
Distrito Federal. Que se peça ao Governo do Distrito Federal, por intermédio do 
Presidente desta Casa, o Deputado Wasny de Roure, pois sabemos da sua dignidade, 
proficiência e trabalho em prol das categorias trabalhistas, porque é um homem do 
Partido dos Trabalhadores.  

Deputada Arlete Sampaio, que tem uma luta no Distrito Federal, ajude-nos 
nesta luta. É uma luta que nós não podemos deixar passar em branco. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Primeiro, eu 
gostaria de parabenizar V.Exa. por trazer um tema tão importante, Deputado Dr. 
Michel, porque havia uma expectativa, pelo menos por parte do bloco do PSD, da 
própria Oposição, que esse projeto dos ACS, inclusive o dos estatutários, viesse junto 
com o blocão de todos os projetos.  

Havia uma expectativa nossa. Por quê? Porque uma luta foi travada. V.Exa. 
esteve presente em várias reuniões e eu também. Então, eu acho que aqui não há 
nada que não tenha sido combinado. Não há nada que o governo antecipadamente 
já não tenha se posicionado. O Secretário Wilmar Lacerda se posicionou dizendo que 
resolveria o problema e que o encaminharia à Câmara Legislativa. Eu acho que o 
projeto deveria ter vindo junto com esse bloco dos outros projetos.  

V.Exa. foi muito feliz ao colocar que nós temos de conclamar. Mas eu acho 
que temos de fazer até mais, Deputado Dr. Michel. Como pedir à Líder do Governo 
que marque uma data para que o Wilmar Lacerda nos atenda ainda esta semana. 
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Porque o que nós estamos falando aqui é o que está sendo debatido durante três 
anos, Deputado Dr. Michel. 

Aqui V.Exa. sempre esteve à frente, eu também fiz algumas audiências 
públicas com esse pessoal, e o sentimento é de que tudo que foi acordado com eles 
ainda não foi cumprido. Eu acho que esta Casa tem de fazer valer a 
representatividade que ela tem, com parlamentares da base e de oposição, mas com 
o compromisso do próprio governo que foi firmando anteriormente e que precisa ser 
cumprido agora. 

É esse o nosso encaminhamento. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço o aparte de V.Exa.  

Estamos fazendo uma moção para ser encaminhada ao governador 
explicando a ele a situação hoje dos agentes comunitários de saúde – ACS – e dos 
agentes de vigilância ambiental – AVA . Eu queria pedir aos meus pares que assinem 
essa moção, para que possamos encaminhá-la. E queria pedir aos AVAs e aos ACSs 
encarecidamente que não desistam da luta, porque essa luta é nossa, e nós vamos 
encabeçá-la. Vamos fazer igual a uma propaganda que tinha: não esqueça a minha 
caloi. Tinha uma propaganda na televisão na qual um garoto queria ganhar uma 
bicicleta, e o garoto sempre colocava, onde o pai dele estava, os seguintes dizeres: 
não esqueça a minha caloi. 

Então, eu quero chamar todos os AVAs e ACSs que estão aqui: onde o 
governador estiver, vamos levar uma placa: estatutário já! Onde ele estiver, os ACSs 
têm de estar presentes. Eu quero conclamar os ACSs que estão aqui que se 
levantem. Vamos levantar! Está pouco, está pouco! Onde estiver o governador, nós 
vamos levar uma placa com os seguintes dizeres: estatutário já!  

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. Conte com o nosso apoio e a nossa solidariedade. 

Encerrados os Comunicados de Líderes, passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 09 2013 15h50min 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 11 

 

 
Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu vou abrir mão porque eu teria em minha fala dois pontos. Um deles 
foi abordado pela Deputada Celina Leão, e o outro foi muito bem abordado pelo 
Deputado Dr. Michel. É importante, quando pensamos no Distrito Federal sobre 
benefício aos servidores públicos, nós possamos alcançar toda a extensão de 
serviços, senão essa falta de isonomia traz para as pessoas um sentimento de falta 
de respeito, um sentimento de insensibilidade. E isso não é bom nem para o 
servidor, nem para a população. 

Como o Deputado Dr. Michel abordou muito bem essa questão, eu vou 
considerar a fala dele e a fala da Deputada Celina Leão como sendo a minha.  

Obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, servidores, quero, em primeiro 
lugar, solidarizar-me com a manifestação do Deputado Dr. Michel na busca pelo 
status de estatutário dos servidores agentes comunitários nas mais diferentes 
posições que hoje nós temos. É necessário que essa emenda constitucional, já 
aprovada no Congresso Nacional, de fato seja concretizada no âmbito do Distrito 
Federal para, naturalmente, os celetistas terem o status de estatutário, ou seja, 
terem as mesmas prerrogativas dos servidores que são regidos pelo Regime Jurídico 
Único dos Servidores Públicos.  

Após essa etapa, teremos condições de apreciar as matérias relativas a 
planos de cargos e salários, porque o regime de trabalho dos trabalhadores celetistas 
não é matéria que vem para a Câmara Legislativa. O CPRH – Conselho de Política de 
Recursos Humanos é que cuida dessa matéria, mas se o regime de trabalho passar a 
ser o estatutário, que é o primeiro procedimento, aí, sim, nós teremos aqui total 
disposição de tratar com celeridade.  
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Quero cumprimentar os servidores do Ibram – Instituto Brasília Ambiental – 

e os da Orquestra pela luta que empreendem. Com certeza, hoje nós teremos a 
oportunidade de apreciar essas matérias provenientes da revisão do plano de 
carreira de vocês, sobretudo no que diz respeito à tabela remuneratória. 

Eu pedi essa palavra aqui e quero pedir o testemunho da Deputada Eliana 
Pedrosa, porque na última sexta-feira, nós fomos ao presídio feminino para 
visitarmos a unidade psiquiátrica, uma atividade da Frente Parlamentar da Saúde 
Mental.  

Há vários parlamentares que militam nessa questão, entre eles a Deputada 
Arlete Sampaio, a Deputada Eliana Pedrosa, a Deputada Luzia de Paula e, me 
parece, o Deputado Prof. Israel Batista.  

Foi uma surpresa muito grande conhecer o quadro daqueles pacientes que 
era em torno de 77. Aqueles pacientes têm ali uma rotina de visita ao Instituto de 
Saúde Mental e também a alguns CAPS – Centro de Atenção Psicossocial.  

Eu quero registrar o atendimento feito pela delegada que é a diretora do 
presídio, pois percebi que trabalha com desenvoltura e firmeza nos momentos de 
tensão, e trabalha com precisão no acompanhamento de caso a caso. Registro 
também o respeito entre os servidores.  

Quero também fazer um cumprimento especial aos agentes penitenciários, 
que têm esse papel duplo de serem agentes da saúde e, ao mesmo tempo, agentes 
no sistema carcerário porque lá eles convivem também com presidiários, tanto 
homens, quanto mulheres. Quero aqui render os meus respeitos a esses servidores 
que tiveram, inclusive, o seu projeto de lei apreciado na última semana. 

Nessa visita, acompanhado por um conjunto de assessores, e da própria 
Deputada Eliana Pedrosa, nós podemos conversar longamente com a equipe de 
saúde, com psiquiatra, com enfermeiros e com os agentes ali na unidade psiquiátrica 
de atendimento.  

Com todas as dificuldades, com toda a precariedade, eu pude presenciar a 
qualidade profissional daqueles servidores, pois estão atendendo em condições 
precárias, em uma sala, talvez, de 10m². Eram somente em torno de cinco 
servidores. Inclusive, o próprio médico estava atendendo os pacientes. Nós, então, 
nos sentimos incomodados porque o Estado tem que prover um atendimento, um 
espaço, um edifício, um espaço físico adequado aos pacientes psiquiátricos que são 
recepcionados. Portanto, aquela localidade, Deputada Liliane, Presidente da nossa 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura, já recepcionou 105 pacientes. Cento e cinco 
pacientes.  

Então, quero aqui clamar a todos os colegas que sensibilizemos a Secretaria 
de Saúde – sabemos que eles estão num mutirão de construção de Caps, Deputada 
Luzia de Paula, e quero aqui render os meus respeitos ao Dr. Augusto, que é o 
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responsável pela coordenação – quanto à necessidade, o mais urgente possível, 
Deputada Arlete Sampaio, da viabilização dessa unidade do Caps no Gama para 
atendimentos de pacientes psiquiátricos com quadro mais acentuado de transtorno 
mental. Quero fazer esse apelo em nome de todos aqueles que visitaram a unidade 
na última sexta-feira.  

Deputado Agaciel, muito obrigado pela oportunidade de registrar o clamor 
daqueles pacientes aqui no plenário da nossa Casa.  

Quero cumprimentar a Deputada Eliana Pedrosa, que foi lá de maneira 
cuidadosa, como também a todos os servidores da Casa que nos acompanharam 
naquela oportunidade. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra à Deputada 
Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero iniciar cumprimentando a todos e fazendo um apelo 
aos Deputados para que venham ao plenário votar porque temos carreiras 
importantes que precisam do nosso voto – já está tudo aprovado – para terem a sua 
reestruturação organizada. (Palmas.) 

Presidente, tenho dois assuntos importantes e quero dividir o meu tempo 
entre eles. Primeiro, temos uma preocupação, e temos aqui uma Frente Parlamentar 
Ambientalista, com grupos de trabalho formados desde 2011. Está tramitando nesta 
Casa a Política Distrital de Resíduos Sólidos, e continuamos vendo as mesmas 
reportagens sobre o Lixão do Distrito Federal.  

Quero colocar, Sr. Presidente, que temos condição completa, adequada e 
clara de já termos implantado no Distrito Federal a coleta seletiva. Faço um apelo ao 
SLU, ao Gastão Ramos, pois aqui nós temos os grupos de trabalho com todo o 
projeto pronto, claro. Não gasta absolutamente nada a mais. Nada, nem um real! E 
nós podemos fazer coleta seletiva em todo o Distrito Federal, como já foi feito, sem 
a necessidade de sobrecoleta, como já foi feito. Passava-se em dias alternados com 
o mesmo transporte, com a mesma empresa! Um dia pegava o lixo seco, outro dia 
pegava o lixo orgânico. A população está preparada. A grande reclamação da 
população em vários lugares do Distrito Federal é justamente o contrário. Eles 
separam nas suas casas e, na hora de fazer a coleta, as pessoas responsáveis por 
ela juntam e levam ao Lixão para que os catadores separem, naquela situação 
desumana que a gente vê na televisão.  
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Então, vejam, é uma coisa absurda! Nós temos tecnologia, conhecimento, 

condição de fazer sem nenhum impacto orçamentário. Esse é o processo realizado 
com a participação dos catadores, segmento extremamente organizado, que já 
provou a sua capacidade.  

Eu quero fazer um apelo para que esta Casa faça um trabalho e que chame 
aqui o SLU. Eu vou fazer essa proposta dentro da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle para que tenhamos definitivamente uma ação 
propositiva, programática, pragmática e comecemos a fazer coleta seletiva de forma 
definitiva nesta cidade. Todos nós aqui, se nós formos ver, separamos os lixos nas 
nossas casas. O Governo tem o trabalho de rejuntar esse lixo para o catador separar. 
É uma coisa extremamente importante que façamos isso. Eu sei que isso vai chegar 
às mãos de quem precisa chegar. Como Coordenador da Frente Parlamentar 
Ambientalista aqui nesta Casa, coloco à disposição todo o trabalho que foi 
desenvolvido aqui mesmo. Essa é uma das coisas que eu queria deixar registrado 
aqui.  

A segunda coisa é que nós fizemos agora um trabalho em nível de área rural e 
queremos registrar aqui, porque também vai ser colocado para os órgãos 
competentes. Eu queria que a imprensa se sensibilizasse com isto: a questão dos 
estudantes que pegam seu transporte escolar na área rural. É uma situação de 
calamidade, minha gente. Esses meninos saem cedo de casa banhados, como diz lá 
na roça, vão para a beira de uma estrada e saem de lá de cabelo duro. O ônibus fica 
cheio de poeira, é uma coisa impressionante. Como é que esse menino estuda? Que 
motivação esse jovem tem para estudar? Então, faço um apelo, porque eu sei que, 
no Distrito Federal, estão sendo feitos seis mil quilômetros de asfalto. Em todos os 
lugares aqui, já há máquina de asfalto. Nós estamos falando de um plano de 
mobilidade da área rural. Para ligar todas as escolas rurais, todas, não precisa mais 
do que 80 quilômetros de asfalto, 1% do que está sendo feito na cidade. Um por 
cento! Mas com retorno social gigantesco.  

Então, também quero fazer essa observação aqui na Câmara Legislativa para 
o meu Presidente Deputado Wasny de Roure, que é uma pessoa sensível a essas 
causas, para que efetivamente tenhamos condição de criar o plano de mobilidade da 
área rural para garantir a chegada às escolas por pavimentação asfáltica. 
Entendemos que 1% do asfalto que está sendo colocado na cidade, de que 
precisamos, realmente é muito importante.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ainda faltam mais dois 
colegas para completar o quorum.  

Eu quero aproveitar e convidar os colegas parlamentares que se encontram 
em seus gabinetes que venham ao plenário, porque o número está próximo dos 13, 
mas não temos 13 ainda e, para votarmos, temos que ter 13 Deputados em plenário. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Na verdade, 
Sr. Presidente, na hora em que eu cheguei, o Deputado Agaciel Maia estava 
presidindo a sessão e me franqueou a palavra. Eu pedi para não falar até para eu 
tomar pé do que estava aqui na pauta hoje. Peço desculpas por ter chegado 
atrasado. O gabinete estava lotado, eu estou lá atendendo desde 14h30min.  

Eu queria cumprimentar todos os servidores públicos aqui presentes e dizer 
que, como servidor, sou favorável também à aprovação, o mais rápido possível, de 
todos os projetos que já se encontram aptos para serem votados. Quero dizer a 
vocês que, na CEOF, ainda há alguns projetos pendentes, mas é porque não houve o 
“de acordo” da categoria. Os demais já passaram. Eu acredito que já tenham 
passado também pelas demais comissões. Hoje eu vi o pessoal do Ibram mobilizado 
na CCJ. Eu queria aqui cumprimentá-los e pedir desculpas também aos músicos da 
orquestra sinfônica, porque o projeto deveria ter sido aprovado na semana passada. 
Estava tudo pronto, e nós trabalhamos muito. Entendemos a prioridade de vocês 
também. Isso é um resgate que o Governo do Distrito Federal vem fazer com essa 
tão capaz equipe da orquestra sinfônica dos músicos do Teatro Nacional. 

Eu queria, Sr. Presidente, aproveitar para lhe fazer um pedido. Eu tenho dois 
itens de moções, as moções n°s 520 e 521. Eu queria pedir a V.Exa. que, quando 
houvesse quorum, fizesse a inversão de pauta e colocasse em votação. Uma delas 
fala sobre a continuidade do ensino especial nas escolas, de que V.Exa. fez uma 
audiência pública, da qual eu participei. Estamos tentando, junto com V.Exa. e com 
vários pares, fazer com que o Ministro da Educação nos receba. A outra é um voto 
de louvor aos bombeiros que participaram de socorro de jovens na região do Poço 
Azul também. 

Eu gostaria de fazer esse pedido a V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. Peço o máximo de brevidade aos colegas parlamentares para que possamos, 
em seguida, entrar na Ordem do Dia. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu abriria mão do meu pronunciamento se nós já 
tivéssemos 13 Deputados em plenário, para que pudéssemos votar os projetos sobre 
a reestruturação da carreira do Ibram, o projeto da Orquestra Sinfônica e o PL 
n°1.660. Mas farei uso da palavra na expectativa, Deputado Chico Vigilante, porque 
eu sei que há alguns colegas que estão no cafezinho do plenário ou nos gabinetes e 
espero que possam vir, porque estamos com a galeria lotada e não queríamos ver as 
pessoas que vieram aqui sob a expectativa de votarmos hoje esse projeto saírem 
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frustradas daqui sem a votação. Portanto, eu acho que os parlamentares que estão 
nos gabinetes ou no cafezinho podem descer. Atingindo o número de 13, que é o 
regimental, automaticamente poderemos começar a Ordem do Dia. 

Enquanto isso, eu gostaria de tratar de armas de brinquedo para crianças. É 
um tema que passa despercebido por grande parte das pessoas, porém é de grande 
importância e vem chamando atenção, muito embora sua divulgação seja a mínima 
possível, talvez até tendo em vista uma série de ações de violência ocorridas na 
nossa Capital. 

Tenho vindo aqui por diversas vezes elogiar o trabalho do Secretário de 
Segurança, Sandro Avelar, bem como o trabalho das Polícias Civil e Militar, além do 
Corpo de Bombeiros. Mas uma coisa tem me chamado a atenção, que é justamente 
a utilização de armas de brinquedo em ocorrências de assalto aqui no DF. 

Na terça-feira, dia 10 de setembro, a Polícia Civil prendeu em flagrante um 
jovem com apenas 22 anos de idade após ele ter praticado um assalto a um posto 
de gasolina nas proximidades da BR-080. Esse foi mais um evento policial ocorrido 
com a utilização de arma de brinquedo. Muitas vezes, tal situação ocorre e, por não 
ser divulgada, a população não toma conhecimento. Entretanto, é necessário que se 
diga que essa é uma prática que está se tornando comum aqui no DF. A Polícia 
Militar tem divulgado que, em suas ações, muitas armas de brinquedo são 
apreendidas ao efetuar prisões após a prática delituosa do roubo. 

Recentemente, esta Casa aprovou projeto oriundo do GDF que proíbe a 
comercialização de armas de brinquedo. Essa é uma iniciativa inédita no País e faz 
parte do projeto "Arma não é brinquedo. Doe livros", iniciativa escolhida como tema 
social da capital de todos os brasileiros na Copa do Mundo de 2014. Mas é 
necessário e é preciso que tal iniciativa seja divulgada e, além disto, seja 
regulamentada para que passe a viger com a maior brevidade possível, vez que 
muitos crimes estão ocorrendo com essas armas, que são revólveres e pistolas de 
brinquedo. É preciso que haja uma fiscalização eficiente nas casas que vendem 
brinquedos e que a lei seja de fato cumprida, para que não tenhamos mais esse tipo 
de problema aqui no Distrito Federal. Quero lembrar aos nobres pares que não 
adianta a lei ser sancionada, se não for cumprida. Essa é mais uma iniciativa do GDF, 
gerada por uma indicação nossa; contudo, ainda esperamos a tramitação nesta 
Casa, para que o mesmo se transforme em lei e possa, efetivamente, ajudar a quem 
de fato tem necessidade. Não é possível que nossos jovens corram para as mãos dos 
malfeitores, única e exclusivamente, por falta de opção no tocante a seu futuro. Nós 
não podemos deixar que tal fato ocorra. 

O Jovem Candango é um projeto de grande alcance social e, por isso, não 
me canso de utilizar esta tribuna para solicitar a todos celeridade na sua aprovação. 
É triste ver nossos jovens envolvidos em ações criminosas, por falta de opção, por 
falta de uma qualificação profissional que os coloque no mercado de trabalho, para 
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que tenham condições de garantir o seu sustento com dignidade. É hora de fazermos 
alguma coisa por quem necessita de nossa ajuda. É hora de trabalharmos juntos 
pelo futuro do Distrito Federal. E esse futuro passa, obrigatoriamente, pelas mãos 
dos nossos jovens; passa, obrigatoriamente, pelas nossas mãos. Temos a 
responsabilidade de fazer a nossa parte, aprovando o Projeto Jovem Candango, para 
mudarmos a vida de tantos jovens que estão entrando no mundo das drogas. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, acho que é importante nos referirmos a isto aqui. Recebi 
um material da Secretaria de Educação que realmente nos faz refletir sobre os 
índices da Educação no Distrito Federal. Há três anos, Sr. Presidente, faço algumas 
pontuações sobre a questão da Educação. Discutimos muito a questão dos ciclos. 
Deputada Arlete Sampaio, foi produzido, pela Secretaria de Educação, um panfleto. 
Inclusive, há caixas e caixas desses panfletos na Secretaria de Educação, porque eles 
não foram distribuídos, Deputada Liliane Roriz, e é muito importante V.Exa. saber 
disso, porque os índices eram negativos. Pediram para os técnicos fazerem, eles 
colocaram os índices e, depois, jogaram fora, porque são negativos. Deputada Liliane 
Roriz, é importante fazermos algumas avaliações. Somente três escolas construídas 
em três anos. Tivemos uma queda de matrícula de dezenove para dezessete mil. 
Tivemos uma migração para as escolas particulares – uma avaliação que precisa ser 
feita. Tivemos aqui um aumento enorme de repetência, o que mostra que o aluno 
está com dificuldade de aprendizagem – é importante colocarmos isso. Tivemos 
também uma diminuição nas aprovações nos níveis médio e fundamental e tivemos 
algo muito importante, uma queda no número de pessoas que realmente completam 
o ensino médio no Distrito Federal. Deputada Arlete Sampaio, há todo um relatório 
feito com o recurso público e que, depois, foi jogado fora porque os índices eram 
negativos. Isso nos traz dois tipos de reflexão. Primeiro, a qualidade do ensino está 
péssima no Distrito Federal. Constata-se isso com os índices da própria Secretaria. 
Segundo, como se manda produzir material com dinheiro público e, depois, joga-o 
fora? É algo que a Secretaria de Transparência, inclusive, Deputado Joe Valle, tem 
de analisar. Estamos falando aqui do futuro, do presente e, realmente, de um 
compromisso que precisa ser assumido, de verdade, com a Educação. Não vamos 
mudar um País sem mudar sua educação. Os índices falam por eles. Peço o apoio da 
Deputada Liliane Roriz. Farei uma visita formal à Secretaria, para obtermos 
informações sobre por que jogaram fora ou mesmo se botaram fogo. A informação 
que tivemos foi de que jogaram fora todo o material. Isso é dinheiro público jogado 
no lixo. 

Obrigada, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 

Leão. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu só 
queria dizer que, como Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle, já marquei uma reunião com o Secretário de Educação. 
Lembro apenas que temos um Secretário de Educação que está há uma semana no 
cargo. Que possamos dar o crédito necessário para que ele se reestruture. Fui um 
dos críticos mais ácidos da Secretaria de Educação. Sei que houve uma mudança e 
agora precisamos deixá-lo se reorganizar para começar a passar as informações. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fosse incluído o Requerimento nº2.773, de 2013, de autoria do 
Deputado Wasny de Roure, que requer a realização de audiência pública para 
debater a criação do Parque Ecológico do Itapuã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A solicitação do Deputado 
Rôney Nemer e do Deputado Agaciel Maia sobre esse requerimento, como tem data, 
será deferida, para que o apreciemos ainda hoje. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados, 
para verificação de quorum. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu diria aos colegas que 
seria mais interessante pedir a presença dos Deputados nos gabinetes. Os 
Deputados que estão aqui já estão tentando dar quorum. É importante essa ajuda de 
vocês nos gabinetes. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados, 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há quorum.  

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos 
itens de nºs 1 a 78, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votarmos as demais 
proposições e os itens extrapauta incluídos na Ordem do Dia. (Pausa.) 

Como não há manifestação dos Líderes, entendo que há acordo para 
prosseguirmos nessa ordem. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos o requerimento e as 
moções, em bloco, pelo processo simbólico. (Pausa.)  

Item nº 85:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 519, de 2013, do 
Deputado Wellington Luiz, que “parabeniza os Agentes de Trânsito e Servidores das 
Carreiras de Atividades e Policiamento de Trânsito pelos relevantes serviços 
prestados no Distrito Federal”. 

Item nº 86:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 520, de 2013, do 
Deputado Rôney Nemer, que “manifesta votos de solidariedade pela manutenção do 
ensino especial realizado nos Centros de Ensino Especial do Distrito Federal”. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 521, de 2013, do 
Deputado Rôney Nemer e outros, que “manifesta votos de louvor por Ato de Bravura 
de Bombeiros Militares no êxito da Operação de buscas dos jovens desaparecidos na 
região do Poço Azul, próximo à Chapada Imperial”. 

Item nº 88:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 522, de 2013, do 
Deputado Wasny de Roure, que “manifesta Moção de Pesar pelo falecimento do 
Pastor Antônio Inácio de Freitas, pioneiro em Brasília e fundador do Ministério 
Internacional da Assembleia de Deus do Guará-Distrito Federal”. 

Item nº 89:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 523, de 2013, do 
Deputado Wasny de Roure, que “aplaude a equipe Comissão Jovem BRB, do Centro 
de Ensino Especial 01 de Planaltina pela conquista do troféu de campeã do 
Campeonato Regional Centro-Oeste de Basquetebol em Cadeiras de Rodas”. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 524, de 2013, do 
Deputado Wasny de Roure, que “apresenta os parabéns ao Centro de Ensino 
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Fundamental nº 04 de Planaltina pela conquista do prêmio de Gestão Escolar, 
concedido pelo CONSED - Conselho Nacional de Secretários de Educação”. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas com a presença de 15 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.773, de 2013, 
do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a criação do Parque Ecológico do Itapoã.” 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o requerimento; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 73, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “estende o uso 
do lote 10 do Trecho 3 do Setor de Múltiplas Atividades Sul – SMAS – da Região 
Administrativa Plano Piloto – RA I, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.591, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades do Meio Ambiente do quadro de pessoal do 
Instituto do Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos do Distrito Federal – IBRAM –, e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.601, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Músico da 
Orquestra Sinfônica do Teatro Nacional Cláudio Santoro – OSTNCS, do quadro de 
pessoal do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 1.606, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Servidores da 
Procuradoria-Geral do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. Aprovado o parecer ao projeto na Comissão de 
Constituição e Justiça na forma da emenda de Relator.  

Retorno o Projeto à Comissão de Assuntos Sociais e à Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças para se manifestarem sobre a emenda. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a emenda da Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda Modificativa n° 2, da Comissão de Constituição e Justiça, ao 
Projeto de Lei nº 1.606, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
Carreira Servidores da Procuradoria-Geral do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Emenda n ° 2, da Comissão de Constituição e Justiça: 

“Dê-se ao art. 8° a seguinte redação: 

Art. 8º Pelo menos cinquenta por cento dos cargos em comissão, 
inclusive os de natureza especial, da Procuradoria-Geral do Distrito 
Federal, pertencentes às áreas voltadas à modernização 
governamental, gestão de pessoas, tecnologia da informação, 
suprimentos, documentação, comunicação administrativa, 
telecomunicação, frota de veículos, contratos e convênios, serviços 
gerais e manutenção de próprios serão exercidos por servidores 
ocupantes dos cargos da Carreira Apoio às Atividades Jurídicas no 
âmbito de sua competência.” 

A emenda busca adequar a Lei ao disposto no Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos Civis do Distrito Federal, que determina, no § 2° do art. 5°: “pelo 
menos cinquenta por cento dos cargos em comissão devem ser providos por servidor 
público de carreira, nos casos e condições previstos em lei”. 

A Emenda n° 2, Sr. Presidente, está acatada e aprovada na Comissão de 
Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa a Deputada Arlete Sampaio para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças à emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 1.606, 
de 2013, que “dispõe sobra a Carreira Servidores da Procuradoria-Geral do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

 No âmbito desta Comissão, o nosso parecer é favorável à emenda proposta 
na Comissão de Constituição e Justiça.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.606, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária, com 
início imediato após essa sessão ordinária, para discussão e votação em segundo 
turno dos projetos: Projeto de Lei Complementar nº 73, de 2013; Projeto de Lei nº 
1.591, de 2013; Projeto de Lei nº 1.601, de 2013; Projeto de Lei nº 1.606, de 2013. 
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Nada havendo mais a tratar, declaro encerrada a presente sessão ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h17min.)  

 


